

**ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ**



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ  
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.  
GENERAL

A/42/545  
S/19118  
9 September 1987  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ARABIC

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ  
Сорок вторая сессия

Пункт 76 предварительной повестки дня\*  
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАССЛЕДОВАНИЮ  
ЗАТРАГИВАЮЩИХ ПРАВА ЧЕЛОВЕКА ДЕЙСТВИЙ  
ИЗРАИЛЯ В ОТНОШЕНИИ НАСЕЛЕНИЯ ОККУПИРОВАННЫХ  
ТЕРРИТОРИЙ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ  
Сорок второй год

Письмо Постоянного представителя Иордании при Организации Объединенных  
Наций от 9 сентября 1987 года на имя Генерального секретаря

Направляю Вам самую последнюю информацию о деятельности Израиля по созданию поселений на оккупированных арабских территориях в июле 1987 года. Эта деятельность включает в себя конфискацию арабских земель и враждебные действия против арабских граждан и их имущества в целях осуществления планов Израиля по созданию поселений с целью изгнания арабских жителей с их земель и присвоения этих земель в нарушение принципов международного права, касающихся военной оккупации, и, в частности, в нарушение Гаагской конвенции 1907 года и четвертой Женевской конвенции 1949 года. Продолжение подобной политики представляет собой угрозу для международного мира и безопасности, а также для деятельности и перспектив установления мира в этом регионе.

Буду признателен за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пункту 76 предварительной повестки дня, озаглавленному "Доклад Специального комитета по расследованию затрагивающих права человека действий Израиля в отношении населения оккупированных территорий", и документа Совета Безопасности.

Абдуллах САЛАХ  
Посол  
Постоянный представитель

\* A/42/150.

ПРИЛОЖЕНИЕ

Деятельность Израиля по созданию поселений, конфискация земель и враждебные действия против арабских граждан и их собственности, имевшие место в июле 1987 года

I. Конфискация земель и создание поселений

- В течение июля 1987 года оккупационные власти Израиля конфисковали более 700 дунамов земли, принадлежащих деревням Ясуф и Джаммейн, район Наблус. Владельцы конфискованной земли заявили протест в отношении решения о конфискации.

- 21 июля 1987 года израильская газета "Маарив" сообщила, что правительство Израиля утвердило создание четырех новых поселений на Западном берегу. К этим поселениям, которые находятся на различных стадиях планирования и строительства, относятся:

1. Мигдалим, расположенное к юго-востоку от Наблуса, где в настоящее время во временных жилищах проживает 20 семей поселенцев.

2. Хадар Бетар, расположенное к западу от Бейт-Лакма, где проживает 14 семей поселенцев.

3. Кидар или Неот-Адомин, расположенное к востоку от Иерусалима, где проживает 20 семей поселенцев.

4. Маскиот, расположенное в северной части долины реки Иордан, которое было создано Объединенным движением кибуцев.

II. Враждебные действия в отношении арабских земель и имущества, имевшие место в июле 1987 года

Израильские оккупационные власти и еврейские поселенцы неоднократно предпринимали попытки захватить арабские земли. Такие попытки включали в себя снос сельскохозяйственных угодий при помощи бульдозеров и уничтожение фруктовых деревьев. Подробности этих враждебных действий приводятся ниже:

1. 1 июля 1987 года военный губернатор Израиля приказал главам шести семей, проживающих в юго-западном сельскохозяйственном районе сектора Газа, освободить занимаемые ими земли, которые предназначаются отвести под проект по орошению садов. Эти семьи, насчитывающие примерно 250 человек, проживают на земле, площадь которой составляет примерно 450 дунамов. На этой земле, которая прилегает к поселению Нецарим, выращиваются фруктовые деревья.

2. Израильские поселенцы сожгли ряд оливковых деревьев в районе Мар-Элиас Бейт-Лакма.

3. 18 июля 1987 года "неизвестные" произвели опрыскивание химическим веществом 50 оливковых деревьев, в результате чего эти деревья погибли. Указанные деревья являются собственностью гражданина Адила Шубейта из поселка Эз-Зун.

4. 7 июля 1987 года израильская полиция осуществила провокационный досмотр автомобиля, принадлежащего гражданину Акраму Саиду Раби из поселка Бейт-Инан, район Рамаллах. Полицейские прокололи шины автомобиля, разбили фары и перерезали провода в двигательном отсеке.

5. Израильские власти в Беэр-Шева сообщили гражданину Хусейну аль-Насасера, проживающему в поселке Эль-Лакия, о том, что он должен освободить свою землю, которая засажена оливковыми деревьями и площадь которой составляет 200 дунамов.

6. 22 июля 1987 года израильские бульдозеры, действовавшие под охраной пограничных сил и полиции Израиля, расчистили участок земли площадью в 6 дунамов в районе Каландия под тем предлогом, что этот участок был продан израильтянину, который намеревался построить на этом участке коммерческий комплекс и 4-этажный военный центр для использования армией Израиля в целях наблюдения за лагерем Каландия. Силы полиции воспрепятствовали владельцам земли приблизиться к бульдозерам и помешать их работе.

### III. Информация о поселениях

- Во время встречи с премьер-министром Ицхаком Шамиром в июле 1987 года правое экстремистское движение "Хатехия" призвало израильское правительство незамедлительно начать строительство поселений в некоторых новых местах в густонаселенных арабских районах, в частности в районах вблизи города Дженина и горы Хеврон.

В ответ Шамир заявил, что о прекращении процесса строительства новых поселений не может быть и речи. Он сказал, что, согласно договоренности, контакты по вопросу о новых поселениях будут продолжаться между лидерами движения "Хатехия" и министрами блока "Ликуд", ответственными за проведение строительных операций.

Ицхак Шамир также обещал создать два новых поселения на Западном берегу и в секторе Газа и предложил программу, оцениваемую приблизительно в 15 млн. шекелей, для расширения помощи существующим поселениям и их укрепления. Он также пообещал, что в следующем году на оккупированных территориях будет начато осуществление 3000 строительных проектов.

Лидеры израильского Совета по поселениям на Западном берегу провели встречу в поселении Офра, на которой представители движения "Хатехия" пригрозили поддержать призыв к проведению досрочных новых выборов в израильский кнессет в том случае, если блок "Ликуд" не предпримет шагов для создания новых поселений на Западном берегу и в секторе Газа. Члены Совета по поселениям приняли решение об осуществлении плана создания поселений для 30 000 новых еврейских поселенцев на Западном берегу и в секторе Газа в течение последующих 18 месяцев. Они также решили начать работы по строительству шести новых поселений в дополнение к шести поселениям, решение о строительстве которых было принято в рамках коалиционного соглашения.

- В ходе своего посещения промышленных объектов в еврейских поселениях в районе Наблуса 6 июля 1987 года министр промышленности и торговли Израиля Ариел Шарон призвал к строительству новых поселений на Западном берегу и в секторе Газа и созданию на этих территориях ситуации "faits accomplis". Он также призвал к содействию осуществлению промышленных проектов в еврейских поселениях, расположенных в этих районах.

- 20 июля 1987 года в сообщении израильского радио говорилось, что отделение "Амана", представляющее поселенцев экстремистского движения "Гуш-Эмуним", намеревается в ближайшем будущем оккупировать здание вблизи поселения Маале-Адумим. Это поселение расположено между поселениями Кфар-Адумим и деревней Михмас. Ядро поселения составляют 20 еврейских семей.

Министр коммуникаций Хаим Корфио заявил, что вскоре начнутся работы по созданию поселения Авни-Хейфиц под Тулькармом.

- Мэр Иерусалима Тедди Коллек заявил, что в настоящее время число еврейских поселенцев в еврейских кварталах и поселениях города Иерусалима составляет приблизительно 100 тысяч, т.е. в два раза превышает число жителей в поселениях на Западном берегу и в секторе Газа. Коллек просил направить этим поселениям средства и помощь, учитывая их масштабы и потребности.

Коллек также заявил, что тот факт, что новые кварталы в Иерусалиме расположены "за зеленой линией", установленной в 1967 году в районах, которые на международном уровне не признаются как часть Иерусалима", лишь свидетельствует о том, что эти кварталы являются поселениями в полном смысле слова.

- 24 июля 1987 года израильская газета "Давар" сообщила, что отделение "Амана", представляющее поселенцев движения "Гуш-Эмуним", планирует к концу нынешнего года создать семь новых баз для поселений на Западном берегу и в секторе Газа. Ниже приводится перечень баз для поселений, которые движение "Амана" планирует в свое время превратить в еврейские поселения:

- a) Догит, в секторе Газа; ядро поселения составляют 17 нерелигиозных семей из района Тель-Авива;
- b) Беат-Седе, в Гуш-Катифе; ядро поселения составляют 14 семей и 15 холостяков (все религиозные);
- c) Ашал, южный склон горы Хеврон; ядро поселения составляют 10 нерелигиозных семей из южной части Израиля;
- d) Цореф, в Гуш-Эционе; сведения о ядре этого поселения еще не подтверждены;
- e) Тельмон или Анар, в районе Наблуса; ядро этого поселения составляют 10 семей и 15 религиозных холостяков из центрального района Иерусалима;
- f) Гинат, в районе Дженина; ядро этого поселения составляют 8 семей и 8 холостяков;
- g) Аллон, вблизи Кфар-Адумима; ядро этого поселения составляют 22 религиозных и нерелигиозных семьи; цель состояла в создании смешанного поселения.